

Отзыв
научного консультанта

на Растопшину Ларису Викторовну, выполнившую диссертационную работу по теме: «Научные основы и практические приёмы повышения продуктивности и естественной резистентности сельскохозяйственной птицы путём улучшения биологической полноценности кормления», представленную на соискание учёной степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Трудовая деятельность Растопшиной Ларисы Викторовны в Алтайском государственном аграрном университете (ранее АСХИ) началась в 1987 году в качестве лаборанта кафедры свиноводства, овцеводства и птицеводства.

Научно-исследовательскую работу стала осуществлять с 1993 года по бюджетной НИР ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет» по теме: «Совершенствование технологии производства продукции птицеводства».

В 1998 году окончила аспирантуру и успешно защитила кандидатскую диссертацию в диссертационном совете, созданном на базе Сибирского научно-исследовательского и проектно-технологического института животноводства (п. Краснообск) по теме: «Влияние различных форм витамина К и цеолита на продуктивные показатели и естественную резистентность утят» по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

С 2002 года работает доцентом и продолжает вести научно-исследовательскую работу на кафедре частной зоотехнии с привлечением студентов, магистрантов, аспирантов.

При проведении научно-хозяйственных, физиологических опытов, химических и биохимических исследований биологического материала были получены результаты, которые вошли в докторскую диссертацию. Согласно полученным результатам, впервые в условиях Западной Сибири проведены исследования, результаты которых позволили научно обосновать экспериментальную проверку и практическую реализацию в промышленном птицеводстве комплексного применения кормовых добавок в виде витаминов, йода и природных цеолитов (пегасин).

За время выполнения диссертационной работы Л.В. Растопшиной выполнен большой объём экспериментальных исследований, включающий 5 серий опытов, в которых проведено 13 экспериментов и 3 производственных проверки в сочетании с балансовыми опытами, где общая численность птицы в экспериментах составила 7266 голов.

По теме диссертации соискателя опубликовано 48 печатных работ, из них 13 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, и 3 патента на изобретения.

Результаты работы рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на научных конференциях, включая

международные.

Растопшина Лариса Викторовна отличается трудолюбием, обладает организаторскими способностями, владением теоретическим и практическим материалом. Это позволило ей на высоком методическом уровне провести все запланированные эксперименты, получить цифровой материал, биометрически его обработать и интерпретировать. На биолого-технологическом факультете пользуется авторитетом среди профессорско-преподавательского состава и студентов.

Осуществляла научное руководство двух диссертаций на соискание учёной степени кандидатов сельскохозяйственных наук, которые успешно защищены в 2020 году в диссертационном совете Д 220.002.04 при ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет».

Представленная диссертационная работа Растопшиной Ларисы Викторовны является законченной научно-квалификационной работой, отвечающей критериям п. 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями и дополнениями), и соответствует специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов (сельскохозяйственные науки).

Считаю, что Растопшина Лариса Викторовна заслуживает присуждения учёной степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Научный консультант –
заведующий кафедрой частной
зоотехнии ФГБОУ ВО
«Алтайский государственный
аграрный университет»,
доктор сельскохозяйственных наук,
профессор

Хаустов Владимир Николаевич
19.05.2022 г.

Подпись Хаустова В.Н.
удостоверяю:
начальник управления персонала
ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный
аграрный университет»



Лейбгам Евгения Юрьевна

Адрес: 656049 Алтайский край, г. Барнаул, проспект Красноармейский, 98
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет»,
Телефон: 8 (3852) 203-087; 8-906-946-77-43
E-mail: haustovvn@mail.ru